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Nürnberg, 23. März 2022

Schulische Perspektiven für den Nürnberger Westen:
Status Quo zum Neubau der inklusiven Grundschule West auf dem 
Gelände der Paul-Ritter-Schule

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

seit geraumer Zeit wird wiederholt auf die Bevölkerungszunahme im Nürnberger Westen und die 
daraus notwendig werdende Infrastruktur - insbesondere im schulischen Bereich - hingewiesen. 
2018 hat der Stadtrat deshalb bereits den Neubau einer 3-zügigen Grundschule (Grundschule West) 
auf dem nördlichen Teilgrundstück auf dem Gelände der Paul-Ritter-Schule (Zentrum für 
Hörgeschädigte des Bezirks Mittelfranken) beschlossen. Die unmittelbare Nähe zwischen den beiden 
Schulen ermögliche laut Beschlussvorlage dabei „ein abgestimmtes pädagogisches Konzept der 
Zusammenarbeit mit inklusivem Schwerpunkt“ („Leuchtturmprojekt“). Seither gab es jedoch lediglich 
in den Schulausschüssen im April und Juli 2021 Berichte über den Fortgang der gemeinsamen 
Bemühungen zwischen der Stadt Nürnberg und dem Bezirk Mittelfranken. Inhaltspunkte waren 
dabei die Zusammenarbeit bezüglich des Neubaus, die Zeitschiene und das pädagogische Konzept 
die Paul-Ritter-Schule betreffend.

Im Bericht vom 16. Juli 2021 wurde auf die noch ausstehende Entscheidung des Bezirkstags am 
22. Juli 2021 verwiesen. Seitdem gab es keinerlei Informationen mehr zur Weiterentwicklung des 
Projekts für Bürgerinnen sowie Eltern im Nürnberger Westen.

Wir stellen deshalb zur Behandlung im zuständigen Ausschuss folgenden Antrag:

Die Verwaltung berichtet über



> die bislang stattgefundenen Gespräche zwischen der Stadt Nürnberg und dem Bezirk 
Mittelfranken.

> die bislang getroffenen Vereinbarungen zum zeitlichen Vorgehen und zur Kooperation 
zwischen Bezirk und Stadt.

> das angedachte „inklusive Konzept“ und dessen realisierbare Umsetzung.

Mit freundlichen Grüßen

Andrea Bielmeier 
Stadträtin

Gabriele Klaßen 
Stadträtin

Andrea Friedei
stv. Fraktionsvorsitzende


